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Az emberirtó.
Irta: Jászai Mari.

Nem mint színész lépek a mélyen 
tisztelt közönség elé, hanem mint em­
ber embertársai elé, mint a felebaráti 
szeretet közkatonája, aki a bölcsek 
zászlaja alatt az emberi méltóság vé­
delmére száll síkra.

Ez az én segélykiáltásom könyör­
gésszámba menjen közönségünk elé, 
hogy fogjunk össze és küzdjünk együtt 
a legvészesebb országos csapás ellen!

Nem a pénzüket kérem én — 
nincs annyi pénz ebben az országban, 
amennyivel ezen a csapáson segíteni 
lehessen. Ezen csak hazaszeretettel és 
emberszeretettel lehet segíteni.

Nem bir az ország annyi kórhá­
zat és szanatóriumot fölállítani, ameny- 
nyit meg ne tömne áldozattal a gond­
viselője, az Állam, a pálinkája révén. 
Mert mi „megesszük a gabonánkat 
füvében."

Megisszuk a testvéreink vérét a 
pálinkába befolyt adó alakjában!

Az én szavam az a rettenetes ko­
moly könyörgés, hogy gondolkozzanak 
afölött: ki fogja majd két emberöltő 
után azt az adót fizetni, ha már nem 
lesz, aki a pálinkát megigya ?

Az erősekhez, a müveitekhez kiál­
tok, hogy keljenek védelmére a gyön­
gének, a műveletlennek. Hirdessék a 
földnépének tudásuk egész erejével, 
tanítsák meg szivük felebaráti szere- 
tetével, hogy a legszánalmasabb ön- 
gyilkosságot követik el magukon, ha 
a pálinkáról le nem mondanak.

Hirdessék, tanítsák a saját hatás­
körükben, hogy a természet, mely az 
embert létrehozta, meg is termi az 
emberiét föltételét, az élelmet. Testünk 
nincs berendezve, nincs előkészítve 
bor és pálinka földolgozására, azért 
szédülünk, tántorgunk és fölbukunk 
tőle. Sőt ezek nem is a legrutab kö­
vetkezményei a szeszivásnak, melyet 
az ember egy átkos véletlenségből ta­
lált föl és még átkosabb kapzsiságból 
terjeszt; mint a legutóbbi időben az 
amerikaiak a japán partokon, ahol 
azóta a halandóság megtisszereződött. 
A hagyomány azt mondja, hogy a

pálinka véletlen föltalálója, látván ta­
lálmányának irtózatos romboló hatását 
embertársaira, lelkiismeretfurdálásai mi­
att öngyilkos lett.

Ha azt nézzük, hogy mivé ala­
csony itja az embert a szeszesital, ak­
kor tisztán látjuk a természet hatalmas 
tiltakozását ellene. Kell-e egyéb bi­
zonyság a szesz méreg-volta mellett, 
mint az a szégyenletes látvány, melyet 
a részeg ember nyújt? Azt mondják 
az ilyen tántorgó, fetrengő vagy ga­
rázda nyomorultról: hogy állat. Óh, 
nem igaz ! Mennyivel tiszteletreméltóbb 
egy ilyen dülöngő, eszétől megfosztott 
lénynél a nyugodt, tiszta nézésű állat!

Óltamazzuk meg a saját emberi 
méltóságunkat a felebarátunkban! Le­
hetetlen, hogy szégyenpir ne öntötte 
volna el az Önök arcát is, mint az 
enyémet, valahányszor egy magukhoz 
hasonló emberi lényt a részegség un­
dorító állapotában megpillantottak.

Az erős tartozik segíteni a gyön­
gét. Csak a patkány él magáért. A 
müveit ember: az erős ember. Önök­
höz, az erősekhez fordulok és könyör- 
gök: fogjunk össze a gyöngék, vagyis 
a tudatlanok védelmére. Akiben neta­
lán nincs szánalom embertársa iránt, 
akiben nincs hazaszeretet és nem bánja, 
ha a magyar faj kipusztul, hát az 
küzdjön a gyilkos méreg ellen a saját 
édes énje érdekében, hogy egészséges 
emberek között élhesse végig az életet; 
mert hiszen már-már több a „beszá­
míthatatlan“ mint az ép ember ebben 
a félelmes társadalomban, ahol az em­
berek állandóan mérgezik magukat az 
alkohollal.

„Az Emberirtó", amint a franciák 
egyik legnagyobb Írója és Iegember- 
szeretőbb embere, Zola nevezi a pálin­
kát, azért gyűlöletesebb az ember min­
den egyébb. ellenségénél, mert alattomo­
san, lassan gyilkol, de annál biztosab­
ban. Ami pedig még félelmesebbé, de 
undorítóbbá is teszi az emberiség e leg­
nagyobb ellenségét, az, hogy mielőtt meg­
ölné, lefosztja róla mindazt, ami tiszteletre­
méltó. Egy-két emberöltőn át kivetkez­
teti testi és lelki erejéből és úgy dobja 
oda a halálnak, mint a rongyot, amit

Egyes szám ára 20 fillér.
ISTyilttér soronként 40 fill. 

Kéziratokat vissza nem adunk.

már senki semmire nem használt és 
amit már senkisem sajnál.

Ős időkben, mikor veszélyben volt 
a haza — most sokan mosolyogni 
lógnak, tudom, de én azért kimondom, 
ami a szivemen van — ős időkben 
véres kardot hordoztak végig az or­
szágon, hogy fölijesszék a népet a rest 
közönyéből a vész tudatára, mely éle­
tüket fenyegette. Pegig mi volt egy 
háború veszedelme a pálinkához képest!

Micsoda nemzedéket hagy hátra 
a pálinkával élő szülő! Nem sorolha­
tom itt föl a gonosz indulatokat, ame­
lyeket az alkohollal élő szülők gyerme­
kei magukkal a világra hoznak; ezek 
száma ijesztő és minőségük rettenetes! 
Eléggé hirdetik ezt a túlzsúfolt őrültek 
házai, az uton-utfélen egyszerre lövöl­
dözni kezdő hirtelen megőrültek, a ro­
bogó vonatokból pillanatnyi elmezava­
rukban mind sűrűbben kiugró gyönge 
agyualc, akik a vonat rázó dübörgését 
már nem bírják meg, a gyújtogatok, a 
nyávalyatörősek, a hülyék és a többi. 
Ellenben megmutatom azt, amit nem 
hoznak magukkal a világra ezek a 
szerencsétlenek, amitől a szeszes ital­
lal élő szülő meglopja, megrabolja a 
gyermekét, még mielőtt a világra jönne! 
Ezeknek a szegény, mitsem vétő sze­
rencsétleneknek hiányzik a vérükből az 
ellenálló képesség! Az egészséges em­
beri vér telve van virgonc harcossal, 
mely a százféle külső ellenséggel szem­
beszáll és azt legyőzi. A ragályos be­
tegségek ezek az ellenségeink, be 
is szívjuk a ragályt valamennyien, 
a levegővel, vagy ránk ragad érintke­
zés által; de a vérünk telve van el­
lenméreggel, mely a beható ellenséggel 
valósággal bírókra kél és legyőzi. A 
pálinka és egyébb alkohol — minden 
alkohol egyforma romboló, csakhogy 
egyik italban több, a másikban keve­
sebb, de abból többet isznak az em­
berek, tehát egyre megy — ezt az 
ellentálló képességet égeti ki az em­
beri vérből és martalékul dobja védte­
lenül lefegyverezve minden ellene törő 
betegségnek, de elsősorban a betegsé­
gek legrettenetesebbikének, a gyógyít­
hatatlan tüdővésznek.

(Folytatjuk.)



■

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE 25. szám.VII. évfolyam.

Hymen. Érdekes házassági hirt kaptunk : 
Olgyay Ferenc, a kiváló festőművész, a szol­
noki müvésztelep nagytehetségti és széles 
körben kedvelt tagja f. évi junius 13-án tar­
totta esküvőjét Lipcsey Róza művésznővel 
Budapesten. Tanuk voltak: Kiss Ernő dr. 
ügyvéd, volt orsz. képviselő és Mihalik Dá­
niel festőművész.

E hírt még érdekesebbé teszi az a 
másik hir, hogy Hasznos József dr. szolnoki 
ügyvéd pedig a napokban jegyet váltott Strausz 
Szerénával, Strausz Jónás miskolci nagyke­
reskedő leányával.

Áthelyezés. Apor Sándor szolnoki pénz- 
ügyigazgató-helyettest a pénzügyminiszter a 
közszolgálat érdekében Nagybecskerekre he­
lyezte át, helyébe pedig Gallér János beszter­
cei pénzügyigazgató-helyettest rendelte Szol­
nokra. Az áthelyezés nagy feltűnést kelt az 
egész vármegyében.

„Az emberirtó.“ Jászay Mari, a 
nagyhírű tragika szívességéből e cím 
alatt egy cikksorozatot kezdünk lapunk­
ban, mely meggyőző erővel toboroz 
híveket az antialkoholizmus egyre sza­
porodó seregének. Az irodalmi értékű 
cikkeket, melyek telve vannak költői 
szépségekkel és egy európai művelt­
ségű asszony mindeneket egyformán 
gyönyörködtető szellemességével —ol­
vasóink figyelmébe ajánljuk. Vajha 
reális sikerük is lenne!

Nagy Emil betegsége. Mint részvéttel ér­
tesülünk, Nagy Emil dr., a szolnoki kerület 
orsz. képviselője a múlt héten gyöngélkedő 
volt. Orvosai tanácsára tartózkodott minden 
munkától, sőt ágyba is feküdt. Választókerü­
letének egyik községéből, Jászalsószentgyörgy- 
ről •— betegségének hírére Gajdos Ferenc 
pártelnök és Petites Kálmán községi jegyző 
személyesen felkeresték a képviselőt, aki fo­
gadta is őket, szívesen véve egészségi 
álapota iránt megnyilatkozó ezen igazán sze­
retetteljes érdeklődést.

Okleveles tanító. Fodor Géza helybeli 
lakos, néh. Fodor Ferenc tanító fia, aki a 
múlt tanévben szerezte meg a gimnáziumi érett­
ségi bizonyítványt, f. hó 13-án jó sikerrel 
letette a tanítói képesítő-vizsgálatot az eper­
jesi kir. gk. tanítóképzőben.

Képleleplezés. Lnsztig Adolf jászladá- 
nyi izr. hitközségi elnök 15 éves jubileuma 
alkalmából f. hó 24-én délelőtt nagy ünnep­
ségek lesznek Jászladányon. A programm a 
a következő: ünneppi istentisztelet, melyet 
Heves Kornél dr. szolnoki rabbi tart, utána 
díszközgyűlés, melyen a jubiláns arcképét le­
leplezik, az ünnepi szónok Sugár Adolf gyá­
ros lesz; végül banket.

A szentandrási köut. Érthető el­
keseredést szül úgy községünk, mint 
Jászszentadrás lakossága körében, hogy 
az apáti—szentandrási megyei kőut 
még mindig nincs készen. Jólehet már 
a múlt év őszén kellet volna átadni a 
forgalomnak, még mindezideig csak 
négy kilométer van az útvonalból kő­
vel burkolva. Most jön az aratás, utána 
a hordás — tehát a legmunkásabb idő­
szak s az ut teljesen járhatatlan. Fel­
kérjük a vármegyei alispánt, hogy ál­
lásának teljes súlyával lépjen közbe s 
minden rendelkezésére álló eszközzel 
szorítsa rá a vállalkozót a munka ha­
ladéktalan befejezésére. Már eddig is 
kiszámíthatatlan kárt szenvedett a kí­
nos huza-vonával folytatott útépítés 
miatt az érdekelt községek gazdakö­
zönsége, ha meg az ut az őszre sem 
lenne készen, úgy a jászapáti piacra 
és kereskedelemre is mérhetetlen és 
pótolhatatlan anyagi veszteségek vár-

Évzáró vizsgálatok.
— Saját tudósítónktól. —

A múlt péntektől kezdve e hét szom­
batjáig tartották meg községünk elemi népis­
koláiban az évzáró vizsgálatokat. Örömmel 
jelentjük, hogy igen jó eredménynyel. Csak­
nem minden osztályban helyes, sőt sok he­
lyen egészen értelmes feleleteket hallottunk s 
különösen minden osztályban láttuk, hogy a | 
tanulók szorgalmasak, a tanítók buzgóak és 
lelkiismeretesek voltak az egész év folya­
mán át.

Évek óta csaknem minden kínálkozó 
alkalommal világosan kifejtettük álláspontun­
kat a vizsgával szemben. Elmondottuk, hogy 
annak semmi különös jelentőséget nem tulaj­
donítunk ; elmondottuk, hogy azt a gyermekek 
kínzására kitalált pedagógiai szörnyszülöttnek 
tekintjük s hogy lelkűnkből üdvözölnénk azt 
a modern és merész férfiút, aki egy csapásra 
megszabadítana tőle mindnyájunkat. Mivel 
azonban e férfiút egyelőre még hiába várjuk, 
hát valamit mégis csak kell foglalkoznunk a 
vizsgákkal.

Mondottuk már, hogy általában igen jól 
sikerültek. Csaknem valamennyi osztályban 
meg kellett dicsérni úgy a tanítót, mint a 
tanítványokat jól végzett munkájukért. Gyönge 
felelet is kevés volt, rossz pedig alig akadt. 
— Igaz, hogy a vizsgáig csak a tehetősebb 
s talán értelmesebb gyermekek tartanak ki 
az iskolában, akikre bizonyosan a szülői ház­
nál is nagyobb gondot fordítanak, — de hót 
az mindegy, ha csupán a vizsgáról kell bírá­
latot mondanunk.

Jól esett látnunk, hogy különösen az 
alsóbb osztályokban szépen, rendesen és jól 
imák a tanulók. Az olvasás is ment szépen, 
sőt egyik-másik helyen nagyon szépen. A 
számtan mindenütt sok gondot ád a tankok­
nak, annál szebb aztán, hogy némely ősz 
tályban igazán meglepő eredménynyel ta­
nították.

Ezek lévén a legfontosabb tárgyai az 
elemi iskolai tanításnak, — első helyen em­
lékeztünk meg mindháromról. Mellettük aztán 
csak felemlítjük, hogy a hittant tudják min­
den tárgy között a legjobban és a legtöbben 
az összes osztályokban. Bizonyára arra for­
dítják a tanítók a legtöbb időt. Ami talán 
nem is rossz, de hogy sok haszna nincs, az 
bizonyítja, hogy — a legtöbb gyermek nem 
ért belőle egy szót sem. Csak bebifiálja, te­
hát még az értelmét sem fejleszti vele. Ha 
nem a tankönyvekben előirt s szintén bema- 
golásra szánt kérdések szavaival kérdezi tő­
lük az ember, hát meg sem mukkan egyet­
len egy sem. S igy van ez a legtöbb helyen 
még a bibliai történet tanításánál is, ami elég 
szomorú. Szinte szánalom látni, amint az is­
meretlen fogalmak és kifejezések útvesztőjé­
ben vergődik szegény gyermekeknek nemcsak 
értelme, de sokszor még a — nyelve is. . . . 
Igazán, ha már olyan sok időt kell a hittanra 
fordítani, legalább praktikus tankönyveket s 
helyesebb tanítási módszert eszelhetnének ki 
az arra illetékesek. Mert a mai: kész vesze­
delem a zsenge értelemre. — A többi tárgyak 
(nyelvtan, földrajz, történelem, természettan és 
természetraj stb.) elismerésreméltóan és szé­
pen mentek minden osztályban. Az V.—VI. 
fiú- és leányosztályok különösen dicséretes 
eredményt mutattak fel e tárgyakban. — Meg­
említjük még, hogy rendet és fegyelmet ta­
pasztaltunk csaknem mindenütt, ami egyrészt 
megnyugtató a szülőkre, másrészt dicséri ta­
nítóink buzgalmát, akiknek nagy munkájáról 
és szorgalmáról igazán őszinte elismerés hang­
ján kell szólnia mindnyájunknak.

Nagyjában — s máskép alig is lehetne — 
végeztünk is a referádánkkal. Meg kell azonban 
még említenünk, hogy a vizsgálatok alatt sok és 
nagy gyönyörűséget szerzett nekünk Matko- 
vils Pál dr. plébános, az iskolaszék elnöke, 
aki egy-két kivétellel valamennyi vizsgálaton 
maga személyesen elnökölt. Kiváló képzett­
ségű, nagyon értékes pedagógusnak ismertük

meg, e hét alatt, olyannak, aki népiskoláink 
jövő produktivitása tekintetében igazán sok 
reményre jogosít. Kívánjuk, hogy nemes am­
bíciója, lelkes munkakedve, imponáló buz­
galma és ügyszeretete soha ne lankadjon s 
modern, praktikus — tehát egészen komolyan 
értékes — nagy tudását legyen ereje minden 
helyen és minden alkalommal érvényesíteni 
is az elemi oktatás eredményesebb jövője 
érdekében. Sok olyan elnököt a magyar is­
koláknak, mint ő s akkor nem félünk senki­
től és semmitől a világon 1

Külön emlékezünk meg a pénteken dél­
után megtartott ének- és tornavizsgáról, mely 
díszes közönség előtt, szép sikerrel folyt le. 
Az iskolák növendékeiből alakított énekkar 
Fekecs Sándor énektanár vezetésével szépen 
énekelt; közben az egyes osztályokból a kö­
vetkező tanulók : Hubav Sándor, Verbőczy Ber- 
nát, Boti Vince, Tajli Károly, Hubay Kálmán, 
Berdú Veronika, Szlávik Erzsiké, Nagy P. 
Viktória és Mezey Etelka ügyesen szavaltak. 
Markovits Pál dr. plébános nagyon szép és 
lelkes alkalmi beszédet mondott; végül pedig 
tíory János tanító vezetésével a felsőbb osz­
tálybeliek tornászcsapata testi ügyességét mu­
tatta be.

Ez ünnepélyek alkalmával mutatta be 
Szalay Margit kézimunka-tanítónő is növen­
dékeinek munkásságát és kézi ügyességét, 
ízléses kiállítással gyönyörködtetve az érdek­
lődő közönséget. Á kisasszony hetenként egy 
óraban tanította a kislányokat kézimunkára s 
valóban dicséretreméltó eredménynyel. A prak­
tikus, tiszta, csinos, ízléses kézimunkák bár­
hol is feltűnést keltenének.

*

Ugyancsak péntek délután folyt le az 
iparostanulók vizsgája is, Markovits Pál dr. 
elnöklésével, sok érdeklődő előtt. Az iskola 
két derék tanítója: Szabó Ferenc és Csá- 
vojszky Dezső a ma érvényben lévő inprakti­
kus tanterv, a tossz könyvek s más egyéb 
súlyos mizériák ellenére is szép eredményt 
tudott felmutatni. Az iskola régen óhajtott 
reformja idején bizonyára nagyobb lesz ez az 
eredmény, bár a mostoha viszonyok miatt ma 
talán még értékesebb.

A vizsgát Markovits Pál dr. elnök nagy­
szabású s emelkedett szellemű beszéddel zárta 
be, melynek az összes jelenvoltakra mély 
hatása volt. — Beszédje végeztével átadta 
Bagi Béla tanulónak a debreceni iparkamara 
ezüst érmét s kiosztotta a többi kitüntetése­
ket és jutalmakat is. Jutalmat nyertek : Csi­
kós Lajos, Bolyós István, Juhász Mátyás, 
Pataki Pál jó előmenetelükért; — Csikós La­
jos és Fehér Pál szép rajzaikért és Gulyás 
Balázs és Réz János példás viseletűkért.

Ezek után Fekecs Sándor rajztanitó, — 
aki sokoldalúságával és nagy buzgalmával 
iskoláink büszkesége — növendékeinek meg­
lepően szép és ügyes rajzait mutatta be, me­
lyekért általános elismérést és dicséretet nyert. 

*
Szombaton reggel ünnepi szentmise és 

utána „Te Deum" volt a templomban, me­
lyen a tanítói kar vezetésével az összes is­
kolák növendékei megjelentek. Ez istentiszte­
lettel véget ért az idei tanév.

József kir herceg Jászberényben. Jó­
zsef kir herceg f. hó 22-én, hétfőn reggel 7 
órakor Jászberénybe érkezik az ott állomá­
sozó honvédzászlóalj szemléjére. A város és 
a környék díszes fogadást rendez tiszteletére.

Halálozás. Kormos Károly nj'ug. kun­
szentmártoni főjegyző f. hó 17-én 62 éves 
korában Szolnokon elhunyt. Kormos Árpád 
megyei árvaszéki ülnök édes apját gyászolja 
benne.
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nalc az amúgy is nehezen várt őszi 
szezon idején. Bízunk vármegyénk 
alispánjában, hogy méltányos kérésün­
ket figyelemre fogja méltatni.

A szentgyörgyi juniáiis, melyet f. hó 
13-án este tartott meg a szomszédos közsé­
gek úri társaságából alakult rendezőség, a festői 
szépségű „Vadas“-erdőben, — elég szépen 
sikerült. Jászalsószentgyörgy egész intelligen­
ciája megjelent a kedélyes mulatságon s egész 
reggelig mulatott a pompásan feldíszített, pa­
zarul világított valóban ritka szépségű nyári 
mulatóhelyen. Sokan voltak Jászapátiról is s 
azonkívül Alattyánról és Jánoshidáról, — 
egyedül csak Jászkisér és Jász'.adány úri tár­
sasága maradt el, a rendezőség előtt teljesen 
megfoghatatlan okokból. — Az első négyest 
36 pár táncolta. A cigány kitünően játszott.
A közönség kényelmére a kioszk bérlője pom­
pás ételekkel és italokkal szolgált. Volt is 
nagyon jó hangulat s még reggeli hat óra­
kor is javában húzta a cigány.

A helybeli nyári uszoda, melynek 
berendezésén és felszerelésén már ja­
vában dolgoznak, a jövő héten már 
valószínűleg készen áll a fürdő közön­
ség szolgálatára.

Magánpolgári leányiskolánk tanulóinak 
vizsgája — mint értesülünk f. hó 22-én és 
23-án lesznek Szolnokon, az ottani állami 
pogl. leányiskolában. Első nap az I. és II-, 
— másodnap pedig a III. és IV. osztálybeliek 
vizsgáznak.

Az idén a magánpolgári iskola szép 
záróünnepélyre készül, melyet junius 26-án 
tartanak meg a helybeli kisdedovó nagyter­
mében. Az ünnep programmján egy szinielő- 
adás, („A megzavart mulatságu) egy melo­
dráma, több szavalat és egy zongorajáték sze­
repelnek. A záróünnepélyre ez utón hívja 
meg a szülőket és az érdeklődőket az iskola 
igazgatósága. Belépődíj személyenkint 2 K, 
családjegy 3 K. kezdete délután 4 órakor. 
A tisztaiövedelem szegény tanulók segélye­
zésére fordittatik.

A Brabanti-cirkusz Jászapátin. fírabanti 
P. E. igazgató kitűnő mülovar-társulata múlt 
szerda óta időzik községünkben s naponta zsú­
folt nézőtér előtt játszik. A társulat pompás, 
a legkényesebb igényeket is kielégítő s a 
legvérmesebb várakozásokat is felülmúló mű­
vészi előadásai szinte meg is követelik a közön­
ségnek eme lelkes pártfogását. Vidéki cirku­
szokban olyan művészi produkciókat még 
soha nem láttunk, mint itt. Csaknem vala­
mennyi szerződött artista a legkiválóbbak kö­
zül való, úgy, hogy a legnagyobb orfeumok­
ban és cirkuszokban is elismerésre tarthat 
számot. A lovak is szépek, kitünően betaní­
tottak. A cirkusz egész felszerelése: kosztü­
mök, világítás stb. is egészen csinos és mo­
dern. — Közönségünk szinte estéről-estére 
nagyobb érdeklődéssel jár az előadásokra, 
melyeknek fő vonzóereje Billioni, a csodála­
tosan ügyes kigyóetnber, Pillán, a bravúros 
mükerékpáros, Prietrosinsky, a vakmerő Joc­
key, Adisou, a rendkívül ügyes céllővőnő. 
Aduis Duo, a pompás, ügyes és ötletes ze­
nebohócok s különösen a gyönyörűen tán­
coló kél kis művésznő. Nagyon szép produk­
ciót mutat be az igazgató is figyelemre- 
méltóan betanított lovaival. —- A kiváló cir­
kusztársulatot ajánljuk a közönség figyelmébe 
s felkérjük a vidéki közönséget is, hogy azt 
pártfogolni segítsen.

Tánctanfolyam. Gaubek Margit old. 
tánctanitönő f. évi julius 6-ától kezdve az 
intelligencia részére tánctanfolyamot nyit, Ta­
nítani fogja a legújabb és legmodernebb tán­
cokat. A tanfolyam a helybeli Iparoskor nagy­
termében lesz. A felnőttek részére este, gyer­
mekek részére délután lesznek táncórák. Be­
iratkozni már most is lehet az iparosköri 
szolgánál.

Korcsma-megnyitás. Van szerencsém a 
nagyérdemű közönség b. tudomására adni, 
hogy Jászapátin, a saját házamban a napok­

ban korcsma-üzletet, nyitottam, ahol minden 
időben a legfinomabb szeszes italok: kitűnő 
borok, friss sörök, mindenféle pálinkák stb. 
— pontos és figyelmes kiszolgálás mellett 
kaphatók. A nagyérdemű közönség b. párt­
fogását kéri Kocsis István mézeskalácsos.

Fónyképezök figyelmébe. Egy kitűnő -jó 
karban lévő, elsőrangú amerikai gyártmányú 
(9—12) fényképező gép jutányosán eladó. 
Tudakozódni e lap 'kiadóhivatalában lehet.

pénz nélkül vagy a kiszabott időn túl — el­
késve érkező ajánlatok iigyelen.be nem vé­
tetnek.

Jásskisér, 1908. junius hó 16.

Rónay Béla
főjegyző.

Tóth Miklós
főbíró.

Föld-bérbeadás.
Horváth Gábor jászapáti földbirto­

kos massza! birtokából a Khindl Dezső 
ur földje mellett fekvő 40 köblös 
szántó föld egy tagban, vagy 10 köb­
lös parcellákban haszonbérbe adó. Bő­
vebb felvilágosítás a tulajdonosnál 
nyerhető.

2177

470/908.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Jászkisér község (Jász-Nagykun-Szolnok 

megye) a község belterületén a folyó évben 
létesítendő 2 esetleg 3 darab furott kút el­
készítésére s ahhoz a szivattyú szereléséhez 
szükséges aknával való ellátására s szivattyú­
val leendő ellátására zárt verseny tárgyalást 
tart. — A kút mélysége előre láthatólag 
50—80 méter közölt lesz. Az ajánlat a bí­
rásra — méterenkénti egységárban teendő. A 
csövek 51 miliméter belviláguak, s kívül — 
belül horgonyzott kovácsolt vasból legyenek.

A kút felszereléséhez lendkerekes szi- 
vónyomó szivattyú s e szivattyút védő fa- 
köpönveg kívántatik.

Részletesebb feltételek fenti ügyszám 
alatt a főjegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők, esetleg díjmentesen meg­
szerezhetők.

Csak a szabályszerűen a 83000|907 B. 
M. számú, közszemlére tett szállítási szabály- 
rendelet 18 §-a szerint kiállítóit, ivenként 1 
koronás bélyeggel ellátott, pecséttel^ lezárt 
sértetlen borítékban elhelyezett s közvetlen 
vagy posta utján beadott ajánlatok lesznek 
tárgyalás alá veve.

A zárt ajánlatok borítékára — „Aján­
lat a 470|908 számú versenytárgyalási hirdet­
ményhez" — felirat vezetendő — s _ azok 
1908 évi julius hó 10-ik napjának délután 
5 órájáig adandóit be Jászkisér község igtató 
hivatalába, s ugyanezen határidőig 200 ko­
rona bánatpénz készpénzben, . vagy óvadék­
képes értékpapírban a községi pénztárban he­
lyezendő el s az erről szóló letéti nyugta 
vagy feladó vevény az ajánlathoz csatolandó.

A letett bánatpénz után kamat nem 
adatik.

A beérkezett ajánlatok az elöljáróság 
által a főjegyzői irodában 1908. julius hó 
11-ilt napján d. e. 10 órakor bontatnak fel, 
a mely alkalommal ajánlat-tevők vagy ígérők 
megbízottaik jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig — s illetve az e tárgyba hozandó 
határoznak az illetékes hatóságok által leendő 
jóváhagyásáig — kötelezettségben maradnak.

A község képviselőtestülete fenntartja 
magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok 
fölött — tekintet nélkül, a megajánlott árra 
— szabadon választhat. — Megjegyeztetik, 
hogy a munka és felszerelési költségek fe­
dezéséről az ajánlatok feletti döntéssel egy- 
ideüleg fog határozni a képviselőtestület.

Pót, utó, távirdai, a megszabott bánat-

908

Pályázati hirdetmény.
Tiszasüly községben a községi 

orvosi állás lemondás folytán megüre­
sedett, ezen állásra ezennel pályázatot 
hirdetek.

Ezen állással 1400 kor. évi fize­
tés és 200 korona lakbér van ösz- 
szekötve.

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy pályázati kérvényeiket hivatalom­
hoz folyó évi julius hó 10-ig annyival 
is inkább terjesszék be, mert később 
érkezők nem fognak figyelembe vétetni.

Megjegyzem, hogy Tiszasüly köz­
ségnek nagy kiterjedésű határában több 
nagybirtokos is van. Köteles az orvos 
a közs. szabályrendeletben előirt dija­
kért a halottkém-vizsgálatot is telje­
síteni.

Jászapáti 1908. junius 16.

Cseh József
főszolgabíró.

2145
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Pályázati hirdetmény.
Az újonnan szervezett kőtelki 

községi orvosi állásra ezennel pályáza­
tot nyitok.

Ezen állással 1000 korona évi fi­
zetés és 200 korona lakbér van ösz- 
szekötve.

Látogatási dijak: a községben 
nappal 1 korona, éjjel 2 korona. Az 
orvos lakásán nappal 60 fill., éjjel 1 
korona.

Tanyákon nappal 2 korona, éjjel 
3 korona, ha a beteg megy az orvos­
hoz akkor nappal 60 fillér, éjjel 1 
korona.

A halottkémlésért esetenként 1 
korona. A magánfelek részére kiállí­
tandó bizonyítvány 1 korona. Látlelet 
és vélemény 2 korona.

A vagyontalanokat díjazás nélkül 
köteles kezelni.

A pályázat határidejét folyó évi 
julius hó 10-ig tűzöm ki, mely ideig 
a szabályszerűen felszerelt kérvények 
hivatalomhoz adandók be.

Jászapáti 1908. junius 13.

Cseh József
főszolgabíró.

wm
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állatorvosi műszere^, 
állattenyésztési 

cil^el* és eszl^öeölt- 
valamint
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lovait! Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme-, fonál- és 

szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

a mai naptól l^ezBve

Knöpfler Géza
divatáruliázában Jászapátin (Grosz- 

tnanii Farka» házában)
fiók-vegytisztító és müfestő intézetet nyit, 
ahol ezentúl bármikor mindennemű vegy- 
tisztitás 7 nap alatt, mindennemű mü- 
festés 14 nap alatt, a legjutányosabb 
árak mellett, portómentesen s kifogásta­

lanul eszközöltetik.
Úgy a festésért, mint a tisztításért a 

cég szavatol.
Bővebb felvilágosítással és árjegy­

zékkel szolgál
Knöpfler Géza

divatáruháza
30 Jászapátit-----
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eredeti lüÓI
tejgazdasági felszerelése^, 
teljes tejfeldolgozó gépelt:

,3ÍBp€St, VI. Andrássy-uí 8/A
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
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Mézédes csemegeszőllő: egy postako­
sár 5 korona; maron! 2 korona 

alma 4, 3, 2-50 korona. 
Mindennemű csemegét, halat, gyümöl­
csöt, valamint theát, rumot és finom 

cukorkákat a legolcsóbban ajánl 
IMR1K PERENCZ

BUDAPEST, II, Fő-utca 1.
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által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

„ccomobl! ős gőz cséplőgépek, /-/
ezelmakazalozók, Járcény-cséplőgópek, láhero-cséplők, A' /
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- én eratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. ß’’M 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kukcrlcza- '

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyeíames 
aczól-ekók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.
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Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Imrilt József könyvnyomdájában, Jászapátin.
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